

# 定西市总工会召开2025年第二次主席(扩大)会议

本报讯(新定西·定西日报记者李胤婷)8月12日下午,定西市总工会召开2025年第二次主席(扩大)会议,书面传达学习有关讲话精神等。对后阶段工作进行安排部署。

市人大常委会副主任、市总工会主席陈彦吉主持会议并讲话。

会议强调,要把握重点、精准突破,在推动落实中彰显作为,强化思想引

领,推进队伍建设,做细职工工作,将各项工作落到实处。要主动作为、力求实效,在担当实干中提升能力,让“规划图”成为“实景图”。以重点工作带动全局发展,共同推动全市工会工作高质量发展。

会上,各县区及定西经济开发区总工会作了重点工作汇报,市总工会作了上半年工作总结。

# 我市实施岷归品质提升专项行动

本报讯(新定西·定西日报记者刘书泽)为打造全国道地岷归产业标杆,我市聚焦关键环节,实施岷归品质提升专项行动,用三年时间实现岷归农药残留和重金属检测合格率100%、种子产业化繁育率60%以上、标准化种植率85%以上、化肥农药使用量减少20%等目标。

实施种子质量提升、种苗技术突破行动。构建“四化一统一”模式,成立专业化种子子公司(联合体),推进种子专业化生产、机械化加工、标准化检测、集约化经营及统一供种。到2027年推广1-2个新品种,良种覆盖率达50%以上。

实施科学选育推广、农业投入品治理行动。以“企业+合作社+农户+基地”模式建设GAP示范基地,落实“六统一”管理,到2027年建设GAP基地20万亩;每年专门组织人员拔除早期抽薹植株,控制抽薹率在20%以内;落实轮作补助,推行轮作及深翻深耕、土壤消毒技术,消除连作障碍。

实施科技创新攻关、加工生产推进行动。攻关耐旱、抗病害新品种选育及低成本育苗技术,研究连作障碍修复、绿色病虫害防治、专用肥替代及农机具研制等技术;制定种子与早薯种子指标差异及检测方法,研究种苗规范化贮藏技术,驱动产业升级。规范产地加工,培育加工企业,完善质量标准,杜绝硫磺熏蒸等问题;研发新型饮片,融合传统炮制与现代技术;拓展岷归在大健康领域应用,构建全链条产品体系,提升附加值。

实施流通储备体系建设、质量标准完善行动。改造升级专业交易市场,建立价格监测体系,完善冷链物流并配备智能设备;发展“中药材+互联网+大数据”线上交易,推动线上线下融合;强化市场检测,严禁不合格产品入市,保障市场秩序。制定岷归种子地方标准,接轨国际构建全产业链标准,强化检测能力;推动“当归码”追溯系统建设,融入数字技术实现全流程可溯源及数据共享,实现全程质量管控。



(上接第一版)

通渭县综治中心建立群众诉求登记、受理、转办、办理等工作规范,推动矛盾纠纷化解走上法治化轨道。大力推行网格员问诊“随手调”、村社区首诊“集中调”、乡镇综治中心复诊“联合调”、县综治中心会诊“专业调”、县级领导终诊“包案调”五级联调,全方位全量化解矛盾纠纷。同时,大力推进“访调、诉调、警调”对接,“一警情三推送”“一诉讼两推送”等矛盾联调机制。各乡镇综治中心联合基层派出所、法庭、司法所等形成联调工作合力,全力起底化解,切实做到矛盾不上交。今年以来,全县排查各类矛盾纠纷2245起,调处成功率91.7%。

门共同商议,将辖区内单体楼全面移交相关物业管理公司管理。物业公司对相关区域进行全面清扫,对化粪池及地下管网进行全面清理,受到群众称赞。

通渭县依托综治中心持续推进“全科网格”“三无网格”建设,划分网格399个,选配网格员731名,建成“三无网格”256个。充分发挥网格员“八员”职责,对网格内的人、地、物、组织等全覆盖走访、全过程管理,建立基层治理基础数据库,走访排查农户6万户,掌握社情民意1.89万条,安全隐患4263条,代办民事5417件。实施万名网格员能力提升活动,精准化开展业务培训10场400人。全面推行“大数据+网格化+铁脚板”治理模式,依托平安甘肃、陇情e通等平台,全要素采集录入,扩大数据信息资源,为精准预警提供科学依据。平安甘肃平台推送有效数据5.8万条,陇情e通采集数据5.3万条。通过动态感知、海量汇聚、智能分析,发挥了大数据支撑基层治理的作用。

# 甘肃定西:挑上“金扁担” 种出好药材

(上接第一版)

同时,在种植环节推动良种、良田、良机、良法的深度融合,实现药材品质的全面提升。科学管理下,当地种子出苗率提升至80%以上,亩产种苗800到1000公斤,一二等种苗占比超60%,累计生产优质种子5000公斤以上。

张金文介绍,陇西已与高校合作开发中药材溯源系统:“从种子到药材,每个环节都可追溯。消费者扫一扫二维码,就能看到这株药材在哪个地块生长、用了哪些肥料。”

一味好药材,一头连着优质种源,一头牵着种植方式。

当药圃里的优质种苗与绿色基因向下游传递,首阳镇的万亩中药材绿色标准化种植基地便成为关键承接者与放大器。在王家磨村核心区的高标准农田上,黄芪400亩的育苗和3600亩的标准化移栽田正迎来生长旺季,郁郁葱葱,生机盎然。

绿色种植,肥为药先。“从前单打独斗,化肥农药只管堆,地力伤了,河流也承重。如今统一技术支持、统一农机服务、统一政策支持、统一田间管理、统一金融保险、统一订单收购、分户种植的“六统一”的模式铺开,地里用的可都是生物有机肥当家!”王家磨村党支部书记兼村委会主任何鹏翔指着地里介绍。

何鹏翔口中的“六统一”,正是首阳镇破题中药材绿色种植的核心密钥。这一模式通过统一技术指导、政策支持、金融保险、机械化服务、回收加工和病虫害防治,同时保留分户种植经营,将分散的农户与企业紧密联系起来,既保证了中药材的品质和质量,又激发了农户的参与积极性。

山间,农田节水灌溉设施正持续高效运作,每一滴水都携带着溶解的养分,通过密如蛛网的“毛细血管”,输送到每一株渴求滋润的药苗。

张金文给出一笔账单:按照现行标准,每亩地物资补助,从而推动化肥、农药实现“双减”,标准化移栽环节有1000元的种苗补贴和650元的有机肥和营养液补贴;种苗繁育环节种子和肥料补贴2300元。

得益于这种精打细算的灌溉和精准施肥,汇入渭河的农田尾水所含污染物显著减少,最大程度地减轻了面源污染对当地母亲河——“渭河”的侵扰。

绿色标准化种植的“金扁担”,一头挑着生态保护,一头挑起富民希望。目前,首阳镇中药材种植面积达3.5万亩,按当前市场价格,预计万亩基地带动2400户群众户均增收2.6万元,助力农民增收致富,提升生活水平,推动乡村振兴。

来源:中国网信路中国

# 公示

中国二冶集团有限公司承建定西至临洮高速公路建设项目第一合同段,该合同段截至2024年12月31日,农民工工资已按月足额结清,无拖欠农民工工资情况,现对此进行公示,如有工人在该标段内施工工资未发放的,请当人于本公示见报之日起15日内

进行举报。  
 特此公示  
 举报受理人电话:  
 0932-6919921 13150022005  
 甘肃航空旅定临高速公路管理有限公司中国二冶集团定临高速公路总承包部  
 2025年8月14日

# 抗日名将陈安宝:铁骨铮铮真善夫

新华社记者 唐弢

在浙江省台州市路桥区,坐落着一所用将军名字命名的小学——安宝学校。这是抗日名将陈安宝的母校,抗战时期,学校因校舍被毁面临停学,陈安宝将军听闻,便拿出毕生积蓄捐资重建。

如今,再访安宝学校,这所由沧桑岁月雕刻的学校,已经完成新一轮的改造,成为一所教学设施功能完备的现代化小学,但不变的是从其“臻于至善”的校训中流淌的家国情怀。“平时学校不仅会定期举办陈安宝将军事迹思政教育课,还组织我们通过制作吹塑版画等形式表达对烈士的追忆,传承将军精忠报国的精神。”安宝学校学生陈鑫宇说。

陈安宝,字善夫,1891年出生于浙江黄岩横街乡马院村(现属台州市路桥区横街镇)。1911年10月10日,辛亥革命爆发,跟干千万万的热血青年一样,时年20岁的陈安宝决定背上行囊,

投笔从戎。

离乡之时,小学校长叶延平给这位心爱的学子赠言:“精忠报国,体恤黎民。”这八个字,激励了陈安宝的一生。

从保定陆军军官学校毕业后,陈安宝参加了北伐战争,战功卓著的他从营长一步步升任,先后成为第33团团长、第17旅旅长、第79师副师长、师长。

全国抗日战争爆发后,陈安宝率部参加淞沪会战。在平湖抗战中,陈安宝部队击毙了皇姑屯事件元凶之一,号称“满洲开拓团之父”的东宫铁男,这是日本武装殖民思想的标志性人物,极大打击了日本侵略者的士气。

陈安宝后因战功晋升为国民革命军陆军第29军军长兼第79师师长。29军曾出过宋哲元、张自忠、赵登禹、佟麟阁等诸多抗日名将,其“大刀队”在抗战历史上赫赫有名,这个番号就

此落在了陈安宝的肩上。

1939年3月,陈安宝率部参加南昌战役。5月6日拂晓后,日军向陈安宝部发起攻击,部队伤亡十分惨重。6日17时,日军突破中国军队左翼龙里张阵地,双方展开了白刃战。陈安宝将军带着身边仅有的几个警卫,冒着敌军的炮火,赶往前线督战,途中,遇日军飞机空袭,腹部中弹,壮烈殉国。

“捐躯赴国难,视死忽如归”。陈安宝的牺牲激励了无数国人。当他的灵柩被运回故乡,安葬在浙江台州凤凰山,沿途数万群众自发设祭。这段场景,陈安宝的外孙王治平常听他的父亲母亲提及,久久难忘。

如今,陈安宝的英雄事迹,已经被

编写为乡土教材,作为“开学第一课”进入台州市路桥区中小学课堂。为了缅怀陈安宝将军,台州当地建成和修缮了安宝广场、安宝学校、陈安宝烈士陵园和陈安宝纪念馆。

走进陈安宝纪念馆,将军纵马扬鞭、驰骋疆场的制铜雕像跃入眼帘,馆内史料详细讲述着陈安宝将军的报国人生。如今,这里已经成为当地著名的爱国主义教育基地,迎来一批批参观者。

“在纪念馆,我们守护的不仅是一段历史,更是一种不朽的精神,也让我们时刻感受到,在国家危难之际,先辈们以血肉之躯筑起了保卫祖国的钢铁长城。”陈安宝纪念馆馆长李佳蔚说。



# 精准发力抓落实 聚势赋能促提升

——访通渭县碧玉镇党委书记王国强

新定西·定西日报通讯员 田倩倩

产业全域开花、果蔬产业提质扩量,持续增加群众收入。

“抓效能”乡村建设是重头戏。碧玉镇紧扣“和美乡村”建设7个方面19项具体任务,全力推进雷岔示范村建设;同时加大对112名重点人员的管控力度,排查调处矛盾纠纷108件;受理化解信访问题149件,积案化解2件,积极推进平安碧玉建设;完成面山绿化300亩、“四旁”植树8.2万株;以“三抓三整治一到位”为抓手,纵深推进“垃圾革命”行动,开展卫生整治192场次、清理生活垃圾80余吨;规范运营碧玉镇污水处理厂,确保水质达标的基础上有效解决生活污水和粪污水体直排等问题,不断优化农村人居环境,提高群众满意度。

近年来,我们努力践行新时代“枫桥经验”,积极探索“党风带民风、善治促振兴”的乡村治理新路径,以“规划实、村庄美、产业兴、治理好、乡风和、百姓富、集体强”为基本要求,坚持党建引领,充分发挥村党支部战斗堡垒作用,因地制宜、统筹部署、突出重点、精准发力,深化实化乡村建设行动。

“促发展”民生改善是硬保障。碧玉镇围绕“7.23”灾后恢复,一批民生项目正在加速推进,岳岔村易地搬迁点灾后修复项目和石滩、新城300座

大棚清淤换膜、新建的4座便民桥和李川村巷道硬化有效解决了群众急难愁盼,同时,自筹资金135万元修复的产业路和村组道路更展现了千群齐心、共谋发展的新成效。

下一步,我们将紧紧围绕全县“6543”总体发展思路,纵深推进“五比五看”行动,聚焦全镇联农带农机制不健全、部分群众收入增长难等短板弱项,在特色产业发展、民生保障、项目建设、生态环保、社会治理上持续发力,攻坚克难、争先进阶,奋力谱写高质量发展新篇章!



陇西：文化盛宴燃动全城

暑期的陇西,夜晚被文化盛宴点亮,“点亮陇西堂”暑期才艺展演大赛与露天电影,为全城带来独特魅力。

新定西·定西日报记者 张爱平 摄



# 洮河水润绿旱塬

新甘肃·甘肃日报记者 王朝霞 张燕茹 杨唯伟

民富”的好路径,成为支撑镇域经济发展的核心引擎。

走进定西市安定区内官营镇进化村,连片的包菜地和散花田铺展成一片翠绿的海洋。在洮河水的滋润下,每一片菜叶都闪耀着生命的光泽。

“今年春季虽然遭遇大旱,但多亏去年通了引洮水,咱地里的蔬菜苗一点没受影响。”村民王爱红蹲在田埂边,轻轻松开滴灌阀门,清激的洮河水便顺着管道汩汩流出,“你看这菜苗,水灵灵的,渴了就能喝上洮河水,长势比往年风调雨顺时还要好哩!”

从2014年全线通水至今,引洮供水工程已累计供水11.9亿立方米,涉及兰州、定西、白银、平凉、天水5个市辖的榆中、安定、渭源、陇西、临洮、通渭、会宁、静宁、武山、甘谷、秦安、庄浪、秦州、麦积等14个县(区),惠及近600万群众。

水通了,但这条横跨千里“人工

天河”如何精准调度?如何科学管理?在引洮工程的“智慧大脑”——调度中心,科技给出了答案:电子大屏上,数百公里管线化作跳动的数据流,每一处闸门、每一段渠道都化作实时更新数字坐标。智能系统24小时监测着水位、流速、水质,像一位不知疲倦的“水管家”,自动预警异常、优化配水方案。

在引洮工程的基层管理所,渠道巡检是守护“生命线”的重中之重。阳阴峡管理所所长杨国强带着巡检工具,一边仔细查看着渠道状况一边介绍:“我们每天都要像‘把脉’一样检查渠道——清理淤堵、排查渗漏、修复护栏,任何隐患都要第一时间处理。”说着,他掏出手机点开自主研发的巡检APP:“现在只需轻点屏幕,巡检轨迹、时长、里程等数据都会自动记录,发现问题还能实时上传,让调度中心即刻响应。”

“公司共内设6个机关部门、1个运维中心和9个管理所,通过建立‘运维中心+现地管理所’的扁平化管理机构和信息化管理手段,实时监控工程运行调度状况,及时掌握工程变化规律。在供水保障的决策科学化、水资源管理专业化、工程调度精细化、公共服务网络化等方面取得明显成效,工程调度运营综合能力显著增强。”运维中心负责人高子旭介绍。

如今,洮河水的到来,为定西带来了前所未有的改变——它不仅彻底破解了长期困扰当地的水源不稳、水量不足、水质不佳的难题,更悄然重塑着这片土地的气候与生态。

拧开水龙头就有清泉,推开窗户即见青山。随着洮河水持续补给,定西市干涸的沟壑重现清流,裸露的黄土披上绿装,空气变得湿润清新,就连迁徙的候鸟都开始在这片新生的绿地停留栖息。

